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Adelaidė, 25.4.82
ŠNIPAI TERORIZUOJA EMIGRANTUS

ir "Rytų bloko pabėgėliai.bijosi sovietų agentų pasibeldi­
mo į duris” - stambiomis raidėmis pirmame puslapyje pas­
kelbė platų straipsnį balandžio 13d. dienraštis "The Aust­
ralian" .

Straipsnyje rašoma: ..."Federalinė Vyriausybė studijuo­
ja įrodymus., kad sovietų agentai atvyko į Australiją ir 
pradėjo teroro ir prievartavimo veiksmus prieš Pabaltijo 
ir Rytų Europos tukstancius pabėgėlių. Federalinės valdžios 
įstaigos žino^pavardą sovietų agentės atvykusios,- kaip 
bona fide viešnios, su sąrašu pabėgėlių is Pabaltijo vals­
tybių. Sakoma, kad agentė (G.Valinskienė) - asistuojama 
sovietų diplomatinės tarnybos - lankė pabėgėlius Melbourne, 
Sydnėjuje ir Adelaidėje ir priverstinai išgavo didžiules 
sumas pinigų ’pagelbėti’ giminėms, gyvenantiems už Geleži­
nės Uždangos. Kai kurie pabėgėliai tyliai išmokėjo tukstan­
cius dolerių ar sudarė naujus testamentus Sovietų Sąjungos 
rezidentų naudai. Kiti, kurie atsisakė tai padaryti, buvo 
trikdomi ir bauginami kerštu jų giminėms ir draugams. Emi­
gracijos ir Etniniu reikalų ministeris Mr. Macphee yra di­
džiai susirūpinus siomis jam perduotomis informacijomis ir 
įsakė reikalą ištirti"...

Šiuo reikalu taip pat plačiai rašė balandžio 13d. "The 
News" ir balandžio 14d. "The Advertiser" ir "The Austra­
lian" dienraščiai.

Iš šių laikraščių sužinome, kad gruodžio 7d. į Austra­
liją buvo atvykusi sovietų teisinės agentūros Injurkolegi- 
jos narė Genovaitė Valinskienė, palydima dviejų rusij,. Per 
savo buvimo laiką (iki Kalėdų) Australijoje ji lankė lie-
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tuvius didesniuose miestuose ir įvairiomis priemonėmis 
išgavo mirusiųjų palikimus bei didžiulę, sumą pinigu gi­
minėms (arba tik sovietų ’’padarytiems" giminėms) uz Gele­
žinėj Uždangos.

Šiuo reikalu Emigracijos ir Etninių reikalų ministe- 
ris Mr. Macphee yra įsakąs tyrinėjimus ir prašo visus 
tuos asmenis, į kuriuos kreipėsi G.Valinskienė su savo 
palydovais, tuojau pat pranešti Emigracijos Departamen­
tui, nes norima surinkti visi faktai, kuriais remiantis 
tokie "svečiai"kaip Valinskienė, nebūtų ateityje įsi­
leisti į šį kraštą, kartu atitinkamai apribojant sovietų 
ambasados pareigūnų ir Sovietų Sąjungos šnipų judėjimą 
Australijoje. Mr. Macphee prižada laikyti paslaptyje in­
formacijas suteikusiųjų pavardes ir adresus.

KNYGOS___ PRISTATYMAS

LKVS "Ramovė" Adelaidės Skyrius, š.m. balandžio mėn. 
25d., 2 vai. p.p. Lietuvių Namuose rengia dr. A. Rukšos 
knygos "KOVOS DEL LIETUVOS NEPRIKLAUSOMYBES" II tomo 
prisįatymą.

Sis dokumentalinls veikalas, apimąs santykius su len­
kais ir kovų pradžią, yra papildymas mūsų Lietuvos Isto­
rijos. LKVS "Ramovės" Centro Valdybos sudarytos Šiam vei­
kalui leisti komisijos pastangomis buvo sutelkta medžiaga 
iš dar esančių gyvų kovos liudininkų. Joje, kaip veidro­
dy, atsispindi mūsų tautos sūnų didis pasiryžimas iškovo­
ti laisvą mūsų kraštui, kuris buvo plėšomas, kaip plėš­
rių žvėrių, is rytų ar pietų kaimynų.

"Ramovės" Centro Valdybos ir visų skyrių pastangomis 
knyga jau išleista. Todėl kviečiame tautiečius atvykti į 
šios knygos pristatymą, plačiau susipažinti ir ją įsi­
gyti.

Ramoves nariai, kurie dar neįsigijo, paskubėkite įsi­
gyti.

Knygą pristato: ramovenas Br.Straukas. Menineje daly­
je: Lituania choras, vad. G.Vasiliauskienės, ir L.T. "Vai­
dila", rež. J.Neverauskas. Po pristatymo, trumpas Ramovės 
narių informacinis susirinkimas.

- Tą patį sekmadienį ramovėnai gamina pietus. Nepra­
leiskite progos skaniai papietauti ir po to pasilikti 
knygos pristatymo popietėje.

"Ramovės" Skyriaus Valdyba
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AUSTRALIJOS LIETUVIŲ BENDRUOMENES ATSTOVŲ 
---- ----~W^WRENriTA~?ELBOURNE----- -

Rašo Antanas Skiparis
Konferencija įvyko balandžio 9-10 dienomis ir Adelaidės 

Bendruomenę, atstovavo pirm. C.Zamoiskis ir as. Be to, iš 
Adelaidės dalyvavo ir A.L. B-nės Metraščio redaktorius V. 
Baltutis.

į Melbourne išvykau mašina balandžio 8d. po pietų, nes 
kartu važiavo žmona ir dukra, kuri mokytojauja gimnazijoje 
ir iki ęietų turėjo pamokas. Pasikeisdami su dukra, vaira­
vome masiną ir stengėmės kuo toliau nuvažiuoti, kol dar 
buvo šviesu. Deja, dar prieš Ararat mus pasivijo naktis ir 
iki Ballarat kelionė buvo tiesiog pragaras. IŠ Melbourne 
pusės tąsėsi beveik nesibaigianti mašinų eilė su akinančio­
mis šviesomis. į Melbourne pusę važiuojančių mašinų irgi 
daug ir pralenkti palengva važiuojančią mašiną beveik neį­
manoma. Pagaliau įsitaisėme užpakalyje didelio sunkvežimio. 
Čia šviesos tiek daug neakina, bet turime saugotis, kad 
nebūtų išmuštas langas, nes sunkvežimio ratai kartais nubė­
ga nuo asfalto ir akmenukai bombarduoja užpakalyje važiuo­
jančios mašinos langą. Nuo Ballarat jau dvigubas kelias ir 
kelionė pagerėja. į Melbourną atvykome trumpai prieš 10 
vai. vak. ir apsistojome anksčiau užsisakytame patogiame 
motelyje, visai netoli nuo Melbourne Lietuvių Namų.

Balandžio 9-tą ryte dukra nuveža mane į Lietuvių Namus, 
o ji su žmona išvažiuoja pažiūrėti miesto. Konferencijai 
registru©jamės 10 vai. Po to seka konferencijos ir Jaunimo 
Sąjungos studijų atidarymas, kurį atlieka Krašto Valdybos 
pirm. A.Pocius. Paskui seka invokacija ir sveikinimai ir 
tada konferencijos atstovai persikelįame į atskirą salą.

Krašto Valdybos pirmininkas patiekia konferencijai dvie­
jų dienų dienotvarką, kuri priimama -be pataisymų. Kiek vė­
liau, aplinkybėms susidėjus, kai kurie punktai buvo disku­
tuojami anksčiau, o kai kurie nukelti vėlesnei konferenci­
jos daliai. Krašto Valdybos pirm, padaro politinį pranešimą, 
įdomiausia pranešimo dalis - tai Pabaltijo valstybių reika­
lo iškėlimas Jungtinių Tautų forume. Pasirodo, padėtis yra 
gana komplikuota ir nelengva. Daug kas priklausytų nuo, 
taip vędinamų, Trečiojo Pasaulio Tautų pasisakymo tuo rei­
kalu. Šiuo metu gal tam reikalui laikas nėra tinkamas.

Seka Apylinkių pirmininkų pranešimai, kurie yra riboja­
mi iki 15 minučių. Pirmas, alfabeto tvarka, pranešimą daro 
Adelaidės pirm. C.Zamoiskis. Kadangi daugumai Adelaidės
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Apylinkės Bendruomenės veikla yra žinoma, man nėra reika­
lo apie ją rašyti. Norėčiau tik pastebėti, kad pranešimas 
buvo gerai paruostas ir mūsų pirmininkas buvo vienas iš 
geresnių kalbėtojų konferencijoje. Pagal susitarimą, pir­
mininkas paliko man keletą minučių, kad galėčiau prista­
tyti Adelaidės lietuvių rezoliuciją konferencijai, kurios 
priėmimu ar atmetimu, buvo tikimasi, gal pasiseks užbaigti 
kilusią kontravepsiją tarp Austrai!jęs Lietuvių Sporto 
Klubų išvykai ą Čikagą 1983 metais. Čia patiekiu prista­
tytą rezoliuciją: "Australijos Lietuvių Bendruomenės vir­
šūnių konferencija kreipiasi ą Australijos Lietuvių Bend­
ruomenės narius - ar jie būtų sportininkai, choristai, 
tautinių šokių šokėjai, skautai ar privatūs turistai, kad 
niekam nedera vykti ą Pasaulio Lietuvių Dienas naudojan­
tis kelionių biuru, kuris yra sovietų oro linijosAeroflot 
agentas, nes Šis agentas, vesdamas savo bizną bendrauja 
ir palaiko artimus ryšius su sovietų valdžios pareigūnais." 
Atstovai nusprendžia už rezoliuciją balsuoti po to, kai 
išklausys Sporto Sąjungos ALFAS ir Krašto Valdybos išvy­
kos Komiteto pirmininko pranešimus.

Nuo 12.30 iki 2.00 vai. p.ę. pietavome Lietuvių Namų 
baro salėje. Pietūs, esant Didžiajam Penktadieniui, buvo 
labai skoningai paruošti Melbourne Jaunimo Sąjungos na­
rių. Kadangi tą dieną baras buvo uždarytas, pavalgą turė­
jome dar gerą pusvalandį laiko iki posėdžio pradžios. Su 
ALFAS pirmininku nuvykome į mano motelį, kad galėčiau jį 
supažindinti su pristatyta rezoliucija, nes pristatymo 
metu jis buvo išvykus į aerodromą paimti į Geelongą vyks­
tančius A.Laukaitį ir D.Atkinson. Atvyką į motelį, rado­
me žmoną ir dukterį anksti sugrįžusias iš miesto aplanky­
mo ekskursijos. Pasirodo, mieste padariusios neteisingą 
dešinės rankos posūkį ir turėjo progos susipažinti su 
Viktorijos policija. Po to masina stovėjo garaže, o Mel­
bourne tramvajai ir traukiniai turėjo ekstra pajamų.

Popietiniame posėdyje įdomiausi, gal būt, buvo A.L. 
B-nės Metraščio redaktoriaus ir ALFAS pirmininko prane­
šimai, nors pranešimus taip pat darė Australijos Lietu­
vių Fondo pirmininkas ir iždininkas ir skautų Australi­
jos Rajono vadas. Iš Metraščio redaktoriaus pranešimo 
ir sekančių diskusijų paaiškėjo koks didelis ir sunkus 
darbas stovi priekyje apylinkių valdybų ir Metraščio 
redakcinės komisijos. Daugelis bendruomenių atstovų pra­
mato sunkumų surinkti reikalingą medžiagą, ypač iš meni­
ninkų ir autorių ir beveik niekas nenori būti už surinktą
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ir aptvarkytą, medžiagą, atsakingas. Metraščio redaktorius 
padrąsino visus, kad mažų nesklandumų niekas neturėtų bi-v 
jotis ir, kad Metraštis pasirodys tiek tobulas kiek žmoniš­
kai ąmanoma.

IŠ ALFAS pirmininko pranešimo paaiškėjo, kad didžiausią, 
problemą šiuo metu sudąro iškilusi tarp sporto klubų kontra- 
versija dėl išvykos ą Čikagą 1983 metais. ALFAS tikrumoje 
nežino, kaip tą problemą issprąsti ir išlaikyti tarpklubi- 
nų vienybą. Jo samprotavimu, gal atleidimas Organizacinio 
Isvykoę Komiteto, atšaukimas išvykos ir apie tai painforma- 
vimas SALFAS Amerikoje, dalinai sustabdytų kilusią kontra- 
versiją. Buvo net pasiūlymas ą konferenciją pakviesti Orga­
nizacinio Išvykos Komiteto pirm. A.Laukaitą. Tačiau buvu­
siam sporto reikalams atstovui Krašto Valdyboje painforma­
vus, kad Organizacinio išvykos Komiteto pirmininkas su ALFU 
visiškai nesiskaitė ir ją ignoravo, tas pasiūlymas buvo at­
mestas. Taip ALFAS paliko laukti rezoliucijos rezultatų 
ir tuo baigėme pirmos dienos darbą.

Balandžio 10 dienos rytiną posėdą pradėjome Australijos 
Lietuvių Dienų komiteto pirmininko pranešimu ir diskusijo­
mis. Pasirodo, salių nuoma žymiai pakilusi ir galimybėvyra, 
kad Lietuvių Dienos Melbourne gali atnešti nuostolių. Čia 
užmetimas buvo padarytas, kad Adelaidės Apylinkės valdyba 
iš rengiamo Naujų Metų baliaus pelno nie^o neskiria Lietu­
vių Dienų rengimo komitetui. Musų pirm. C.Zamoiskis paaiš­
kino, kad Naujų Metų baliaus pelnas yra vienintelės paja­
mos, kuriomis Apylinkės Valdyba metų laike operuoja, oą be 
to, Lietuvių Dienų Rengimo Komitetas Adelaidėje perdavė 
naujai Krašto Valdybai Melbourne $1400. Nemažai buvo pasi­
sakyta ir dėl Lietuvių Dienų Komiteto pirmininko pasisaky­
mo, kad jie nenumato Lietuvių Dienose suorganizuoti litera­
tūros vakaro.

Lituanistinio švietimo ir mokyklų reikalais pranešimą 
padarė Krašto Valdybos narys P.Baltutis. Iš pranešimo mato­
si, kad mokinių skaičius mokyklose žymiai sumažėjus, nors 
paskutiniu laiku pastovus._Buvo siūlyta ąvairių mokymo prie­
monių ir buvo diskutuoti budai, kaip ąvesti lietuvių kal­
bos mokymą aukštesnėse australų institucijose. Iš lietuvių 
kolonijų Canberra neturi savaitgalio mokyklos. Nors vaikų, 
anot jų pirmininko, yra visas batalijonas, bet mokyklą, 
jo manymu, butų neąmanoma ąsteigti...

ALB Krašto Valdybos sudaryto Išvykos Komiteto praneši­
mą padarė J.Tamošiūnas. Galimybių yra, kad išvykoje daly­
vaus jungtinis Melbourne ir Adelaidės chorasr Pasaulio
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Lietuvių Seimo atstovai, Jaunimo Sąjungos atstovai, skau­
tai ir turistai. Per metiną sporto klubo Varpas susirinki­
mą, atvykus Palanga Travel direktorius davė sportininkams 
kelionės kainą, kuri yra $1350 asmeniui. Krašto Valdybos 
prganizuojamai išvykai gauta kelionės kaina $1079 asmeniui. 
Čia turiu pažymėti, kad tą pačią kainą gavo ir Adelaidės 
sporto klubas Vytis, išvykos Komiteto pirmininkas prašė 
Apylinkių Valdybas paskirti savo ągaliotinius, per kuriuos 
būtų palaikomas bendras ryšis su Išvykos_Komitetu.

Pagaliau vakarykščiame posėdyje pasiūlyta rezoliucija 
buvo patiekta diskusijoms ir balsavimui. ALFAS pirmininkas 
nieko naujo neturėjo pasakyti. Du kalbėtojai buvo prieš, 
bet dauguma už. Balsavimo rezultatai: iš 20-ties turinčių 
teisų balsuoti už rezoliucijos priėmimą balsavo 15, susi­
laikė 5 ir prieš nei vienas. Rezultatus paskelbus, išsis­
kirstėme pietums. Su pietų pertrauka pasibaigė mano daly­
vavimas konferencijoje^ nes po pietų ALFAS pirmininkas. 
Varpo pirmininkas ir as išvykome ą Geelong^, pasitarimui.

Velykų švenčių metu Geelong'e vyko krepšinio turnyras, 
kuriame dalyvavo ir mūsų vyrų ir berniukų krepšinio rink­
tinės. ALFAS pirmininko manymu, tai buvo dar viena proga, 
kada būtų galima apkalbėti esamas mūsų problemas. Nuvykų 
ą Geelongą turėjome progos pamatyti dar dvejas krepšinio 
rungtynes, tai mūsų vyrų rinktinės, kurias jie laimėjo ir 
pagaliau pateko ą finalus. Berniukų rinktinei, kuri buvo 
užregistruota žaisti vyrų B klasėje, tos laimės nebuvo ir 
jie turėjo pasitenkinti pralaimėjimu. Teko pastebėti, kad 
iš Adelaidės dalyvavusiems dviem berniukams teko sėdėti 
ant suolo, kai, nežinia kodėl, jų rinktinėje žaidė suaugąs 
geelongiŠkis vyras.

Rungtynėms pasibaigus, nuvykome ą Geelongo sporto klu­
bo Vyti§ pirmininko S.Šuto namus pasitarimui, kuriame daly­
vavo' S.Šutas, atstovaudamas Geelongo Vytą, V.Adomavičius - 
Melbourne Varpą ir atstovas sporto reikalams Krašto Valdy­
boje, D.Atkinson - Sydnėjaus Kovą, aš - Adelaidės Vytą, 
R.Ragauskas - ALFAS valdybą ir A.Laukaitis.

Pasitarimą pradėjo ALFAS pirmininkas, painformuodamas 
susirinkusius apie Melbourne vykstančioje ALB atstovų kon­
ferencijoje rezoliucijos priėmimą. Jis taip pat pareiškė, 
kad sušauks ALFAS valdybos posėdą, jis nemato kitos išei­
ties, bet atleisti esamą išvykos Organizacįną Komitetą iš 
pareigų, nutraukti organizuojamą ięvyką ą Cįkagą ir apie 
tai painformuoti žaidynių rengėją,Čikagoje SALFAS valdybą. 
Jis pasakė, kad negali sustabdyti sporto klubus vykti ą
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žaidynes paskirai, bet tokie klubai, vykstu per Palangos 
kelionių biurų, vyktų prieš A.L. B-nės atstovų nutarimą, ir 
be ALFAS pritarimo.

Sekantis kalbėtojas buvo A.Laukaitis. Jis pareiškė, kad 
ALFAS neturi jokios galios ją atleisti iš pareigų ir jokių 
Bendruomenės atstovų nutarimų nepripažįsta, nors, be abejo, 
jis yra nekartą rašąs musų spaudoje, kad sportininkai buvo, 
yra ir-bus^Bendruomenės dalimi. Anot jo, sporto klub^. ats­
tovai jį išrinko išvykos vadovu ir tik jie jį gali išmesti. 
Kad jis buvo paskirtas Organizacinio išvykos Komiteto pir­
mininku Sydnėjaus Kovo ir, kad išvykos vadovo pareigų jam 
nereikės eiti iki neprasidėtų išvyka, tai jis visai nenori 
prisiminti. Ant galo jis pareiškė, kad nesvarbu kokįe būtų 
padaryti nutarimai, jis visvien veŠ sportininkus į Čikagą 
per Palanga Travel kelionių biurą, visą atsakomybą pasiims 
ant savo pečių.

Pagaliau ir man buvo proga pasakyti keletą žodžių. Aš 
dar kartą priminiau, kad Adelaidės sportininkai yra Bend­
ruomenės dalis, kad mes nekeliausim su kelionių biuru, ku­
ris netik kad v Bendruomene i yra nepriimtinas, bet taip pat 
norėtų mus vežti į Čikagą uz $271 brangiau negu kitas ke­
lionių biuras. Taip pat priminiau A.Laukaičiui, kad pagal 
sporto klubų atstovų nutarimą, jis negali priversti mūsų 
sportininkus keliauti su jo pasirinktu kelionių biuru, ką 
jis šiandieną bando daryti. Be abejo, jam sporto klubų 
atstovų nutarimai galioja tiktai jeigu jie tinka jo tiks­
lams. Kitų, kaip Bendruomenės atstovų ir ALFAS nutarimų, 
jis nepripažįsta. v

Toliau kalbėjo Geęlongo pirmininkas S.Šutas. Jis pa­
reiškė, jei išvyka į Čikagą bus nutraukta, jis turįs užten­
kamai įtakos prikalbėti kitus klubo valdybos narius, kad 
jų sportininkai pasitrauktų iš Bendruomenės ir žaistų kaip 
australai. Neįtikėtina! Kalbėjo taip pat V.Adomavičius ir 
D.Atkinson, bet jokių naujų idėjų niekas neiškėlė. Pasida­
rė aišku, kad tolimesni pasitarimai būtų tik laiko gaišini­
mas. Aš paprašiau, kad pasitarimus baigtume, vyktume į 
krepšininkams rengiamą iešminą, o paskui atgal į Melbourną, 
nes rytoj tolima kelionė į namus.

lešminėje, kurioje neilgai buvome, sportinės problemos 
nebuvo daugiau diskutuojamos, išskyrus mano pasikalbėjimą 
su D.Atkinson nelietuvių reikalais vadovybėje ir vis dau­
giau didėjančiu nelietuvių skaičiumi šventėse. Turiu pri­
pažinti, kad aš radau D.Atkinson gana malonų ir pasirengu­
sį klausytis ir diskutuoti apie vieną ar kitą mūsų sporto
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klubus liečiančią problemą.
Kelionė į Melbourną netruko pilnai valandos. Mašinų 

ant kelio nedaug ir vairas gerose Varpo pirmininko ranko­
se. Pirmą kartą teko^pervažiuoti per West Gate tiltą, bet 
nepasakyčiau, kad būčiau labai sujaudintas. Diena gal buvo 
per ilga ir labai įtempta. Norėjau ištiesti kojas lovoje, 
bet sugrąžąs į motelį dar ilgai negalėjau užmigti.

Sekančią dieną 8 vai. ryte išvykome Great Ocean keliu 
namo. Kelyje ir vėl mašinų daugybė ir kelias labai vin­
giuotas. Važiuojame pasikeisdami .su dukra. Nelaimei nebu­
vau užsisakąs motelio, nes nesitikėjau, kad bus sunku 
gauti nakvyną. Pagaliau po 14 valandų kelionės pasirodė 
Adelaidės sviesos. . ._________________________________________A_ Skiparis

A.L.B. SAVAITGALIO MOKYKLOS PIETŪS
Gegužės mėn. 2d., sekmadienį, Liet. Namuose Savaitga­

lio Mokyklos Tėvų Komitetas ruošia įvairių patiekalų pie­
tus. Kviečiame tautiečius Luo skaitlingiau atsilankyti ir 
gardžiai pasivaišinti. Pietus išduodami nuo 12 vai.

S P 0 R TAS
KREPŠINIS 
ADELAIDE "VYTIS7*"- NORWOOD 45-42 (14-18)

Musų vyrai Rezervo klases pirmenybėse rungtynes pra­
dėjo taikliais mėtymais, tačiau, kėliniui įpusėjus, var­
žovai žaidimą išlygino ir net įgijo 4 taškų persvarą. Po 
pertraukos vytiečiai išvystė spartos žaidimą ir pasiekė 
gana sunkią, bet pelnytą pergalą. Taškai: P.UrneviČius 14, 
R.Baškus 12, A.Raivytis 6, B.Bierczynski 6, E.Jucius 4, 
M.Talanskas.

Edis Jucius, kuris dėl tarnybos paskutiniu laiku per­
sikėlė gyventi į Vakarų Australiją^ Velykų Švenčių proga 
savaitą praleido Adelaidėje ir, nežiūrint ilgesnės pertrau­
kos, šiose rungtynėse pasirodė gana gerai. R.S.
PADĖKA

Nuoširdus ačiū.lankiusiems mane sergantį ligoninėje 
ir namuose. Ačiū už gėles, dovanas, raminantį žodį - drau­
gams, pažįstamiems! V.Marcinkevičiui, P.Satkui, E.Gudui, 
A.Matikului, J.Birbilui, p.p. Kiverienei, I.Dyse, S.Zaka­
revičienei, A.Survilienei, A.Riaubienei, M.Grėbliūnienei, 
Baltrušaitienei. .Dėkingas - V. Pipiras
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PRANEŠIMAS

Visus Adelaidės lietuvius savyje apjungiantis renginio 
Komitetas, ęudarytas iš ALB Adelaidės Apylinkės Valdybos 
pirmininko C.Zamoiskio, Šv. Kazimiero Lietuvių Parapijos 
Tarybos vicepirmininko Pr.Pusdešrio ir vaišes organizuo­
siančios Lietuvių Katalikių Moterų Draugijos pirmininkės 
T.Gasiunienės, skelbia:
Mūsų mielo ir gerbiamo šv. Kazimiero Parapijos Klebono

K U N»ALBINO S P U R G I 0, M I C,
5 0 MET _ KJJ N I G Y S T E S

AUKSINIS JUBILIEJUS
Adelaidėje bus Švenčiamas gegužės 22 ir 23 dienomis sekan­
čiais parengimais:

Gegužės 22d. (šeštadienį), 7 vai. vakare PADĖKOS VIGI­
LIJA Marijos Garbei Šv. Kazimiero Bažnyčioje. v

Gegužės 23d. (sekmadienį), 3 vai. po pietų IŠKILMINGOS 
KONCELEBRACINES MISIOS, kurioms vadovaus vysk. P.J. Kenne­
dy, ir povpamaldų Lietuvių Katalikų Centro salėje JUBILIE­
JINES VAIŠES. Kviečiame visus dalyvauti.

Norintieji dalyvauti Jubiliejinėse vaišėse prašomi 
įsigyti^pakvietimus^pas platintojus, kurie sekmadieniais 
(balandžio 25, gegužės 2, 9 ir 16) bus Lietuvių Namuose 
ir LK Centre. Kaina $10.00^asmeniui. Pakvietimų įsigiji­
mui paskutinė diena - gegužės 16-ji. Telefoniniai užsaky­
mai nepriimami.

į organizacijas bus kreiptasi dėl bendros Adelaidės 
lietuvių dovanos Jubilijatui.

Komitetas

APIE MUS PAČIUS
- Marija Jasiūnienė buvo atvykusi iš Čikagos į Adelaidę, 

aplankyti savo bičiulių ir pažįstamų ir porą, savaičių 
viešėjo pas p. A. Gučiuvienę.

- Sužinojome, kad kovo mėn. pabaigoje mirė mūsų tautie­
tis Edmuntas Danisevičius, 69 metų amžiaus. Tegul Jis 
ilsi s į r amyb e j_e!
P__ A D__E K^ A. K. Strimaičiui už $20.00 auką Sporto
Klubui 'sportiškas aSiū. ALSK "Vytis" Valdyba
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Iš tikrųjų reklamos nereikėtų, nes renginys, kuris 
Adelaidėje vyksta jau dvidešimtantri metai, apie save yra 
sudarus pakankamai aiškių nuomoną. 0 tas parengimas yra

ŠIUPI NYS, 
kuris šiais metais su ypatingai linksma programa įvyks ge­
gužės mėn. 1d., Šeštadienį, LK Centro salėje. Pradžia 
7 vai. vak. v

Nuotaikingo Šiupinio "pilna porcija" $3.00. Pensinin­
kams ir moksleiviams $5*00.

Primename, kad ši Šiupinio programa nebus kartojama. 
Taigi, praleista proga niekuomet nesugrįš.

Lauksime visų.
LK Moterų Dr-jos Valdyba

A.L. S-GOS NARIO MOKESTIS IR AUKOS LIETUVIŲ, NAMAMS 
$13.00 - A.Norkus; po $6.00 - J.Jaunutis, I.Lapšienė, 

R.Mažeika, J.Vitkūnas.
PRENUMERATA, SKELBIMŲ, MOKESTIS IR AUKOS A „L. ŽINIOMS 

$20.00 - A.Kanišauskas; po $10.00 - L.Afan, V.Pipiras; 
po $9.00 - J.Jaunutis, J.Vitkūnas; po $7.00 - R.Mažeika, 
A.Norkus, E.Staugas.

Visiems nuoširdžiai dėkoja
Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba

"VYTIS" QUIZ 20 tr. I - Nr. 9, II - Nr.27, III - Nr.65 
21 tr. I - Nr.74, II - Nr.70, III - Nr.38.

Medžiagą sekančiam A.L. Žinių numeriui prašome prista­
tyti Redakcijai į namus iki penktadienio, balandžio 30d.

Prenumerata $7.00 metams; mokestis už padėkas, užuo­
jautas, sveikinimus ir skelbimus nuo $5.00 iki $20.00.
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